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dığında,  2  ve 4 numa- 
1    2   3   4 5 6  7 Kltal 

ralı kıtalar aşağıdaki seçeneklerden hangisinde 

sırasıyla verilmiştir? 

 
A) Asya - Afrika 

B) Afrika - Avrupa 

C) Avrupa - Kuzey Amerika 

D) Ohyanusya - Antartiha 

E) Afrika - Güney Amerika 

 
 

2. Yandaki tabloda 

1950—2000 yllları arasın- 
221 547 

da Afrika ve Avrupa kıta- '”’ 

larının  nüfusları  veril- 
1   0 2

” 
'870 377 

miştir, 

Tablo incelend iğinde, '”  
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’ 
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Afrika  Kıtası'nda  nüfu- '  o ’*’ 

sun Avrupa’ya göre şok 
’"0  811

 

daha hızlı arttığı görülmektedir. 

661 
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Afrika Kıtası'ndaki bu hızlı nüfus artı§! ^3^ği da- 

kilerden hangisiyla açıklanabilir7 

 
A) Sanayileşmenin hı2IanmasıyIa 

B) Su kaynaklarının artmasıyla 

C) Yüksek doğum oranıyla 

D) Tarım alanlarının genişlemesiyle 

E) Şehirleşme oranının artmasıyla 

 
 

3. Herhangi bir nüfus hitlesinde kadın nüfus oranının 

fazla olmasının bu toplumun, 

l. erkek nüfus göçü verdiğinin, 

II. yakın geçmişte savaş geçirdiğinin, 

III. ekonomik ve sosyal sorunlar yaşandığının 

IV, klz bebeklerin daha fazla öldüklerinin göctergesidir. 

V. Dış göç aldığının 

Bilgilerinden hangisinin doğruluğu savunula- 

maz? 

 
A) I B) II C) III D) IV E) V 

Yandaki grafihte kıtft- Nüfus onu 

dünya nüfusun- 

daki   payları  gösteril- 

miştir. 

Buna •s 
oranları dikkate alın- 



4. 
KITA 

YUZ  LÇUM NUFUS 

 
 
 

 
Yukarıdaki tabloda kıtaların yüzölçümleri ve nüfus 

mihtarları verilmiştir. 

Avrupa Kıtası'nın yüzölçümü oldukça küçük oI• 

masına rağmen en yoğun nüfuslu ikinci kıta ol• 

ması agağıdakilerden hangisiyle açıklanamaz? 

 
A} Ortalama yükseltinin az olmasıyla 

B) llıman iklimlerin görülmesiyle 

C) Tarım a uygun toprakların bulunmasıyla 

D) Sanayinin çok gelişmiş olmasıyla 

E) Doğurganlık oranının yüksek olmasıyla 

 
 

 

5. Yan d ahi g rafi kte 

dünya nüfusunun 

kıtalara dağılışı gös- 

Verilmiştir. 

Grafikteki biljgilere 

göre, agağıdakiler 

den hangiai söyle- 

nebilir? 

 
A) Afrika’da yüksek doğurganlık oranları nedeniy- 

le nüfus fazladır. 

B) Avrupa’nın nüfusu Ameri ka’dan fazladır. 

C) Kuzey Amerika’da nüfusun Gü ney Ameri- 

ka’dan az olmasının nedeni kentleşme oranının 

yüksek olmasıdır. 

D) Afrika, Güney Amerika, Kuzey Ameri ka ve Ok- 

yanusta kıtalarının nüfusları toplamı Asya nü- 

fusunun yarısı kadardır. 

E) Asya Kıtası'nda nüfusun fazla olmasınln nede- 

 

 
- Çeşitli sektörler için gerekli olan iş gücünün 

kolayca sağlanması 

— İhtiyaç duyulması halinde kolayca büyük bir or- 

 (Milyon km*) (Milyon kişi) 

Asya 44 3800 

Afrika 30 897 

K.Amerika 24 328 

G.Amerika 18 546 

Avrupa 10 805 

Okyanusta 9 33 

 



du oluşturulması 

— Tühetim ihtiyaçları dolayısıyla, ticaretin canlan- 

dırılması 

Yukarıdaki durumların a§ağıdakilerden hangisi- 

nin sonucunda gerçekleşmesi beklenir? 

 
A) Genç nüfus sayısının yeterli olmasıyla 

B) Hayat standartlarının yüksek olmasıyla 

C) Yaşlı nüfus sayısının fazla olmasıyla 

D) Kişi başına düşen milli gelirin yüksek olmasıyla 

E) Ortalama ömür süresinin yüksek olmasıyla 

 

 
7. Yandaki tabloda bazı ül- 

kelerde ortalama insan 

ömrü gösterilmiştir. 

Bu durumun ortaya çık- 

masında ülkelerin hangi 

özelliklerinin belirleyici 

olduğu söylenebilir? 

 
A) Iklim koşullarının 

B) Ortalama yükseltilerinin 

C) Kapladıkları alanların 

D) Gelişmişlik düzeylerinin 

E) Coğrafi konumlarının 

 
 

 
8. Sınırları belirli bir alanda, ve belirli bir zaman aralı- 

ğında yaşayan insan sayısında meydana gelen artı- 

şa, nüfus artıçı denir. 

I. Tasarruflar azalır. 

II. İşgücü ucuzlar. 

III. Rekabet ortamı artar. 

IV. Hlzlı şehirleşme görülür. 

V. İş ve dış göçler artar. 

Yukarıdakilerden hangileri nüfus artı§ının olum- 

suz sonuçları arasında g5sterilemez? 

 

A) I ve IV 

D) III ve V 

B) II ve III C) II ve V 

E) IV ve V 
 
 

 

9. Eğitim ve gelir düzeyi düşük insanların çoğunlukta 

olduğu ülkelerdeki kalabalıh nüfus, bir güç hayna- 

ğı değil, aksine ülke kalkınmasını engelleyici bir 

etkend ir. 

Boyle bir nûfua; 

) Insan 
Ömrü 

Türkiye 65-70 yıl 

Japonya 75-80 yıl 

ABD 75 

Pakistan 50-55 yıl 

Bangladeş 40-45 yıl 
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Cevaplar : 

1)E, 2)C, 3)E, 4)E, 5)D, 6)A, 7)D, 8)B, 9)A, 10)B, 


